מבחן ב- עיצוב תכנה בנושאים " מחלקות ורקורסייה " 
שם התלמיד_________   
ענה על  שאלה אחת משאלות   3, 1,2  (לכל שאלה  45  נק') ועל שאלה אחת משאלות  4,5  (לכל שאלה  55  נק')  או                  על  שתי  שאלות לפי בחירתך  (לכל שאלה משאלות 1, 2, 3 – 45 נק',  לכל שאלה משאלות 4,5 – 55 נק')
1. טיפוס הנתונים "שיר " מיוצג ע"י שם השיר, שם המבצע ואורך השיר. 

1) לפניך ממשק עבור עצם מטיפוס "שיר ".

	הפעולה בונה עצם מטיפוס "שיר".


	Song(string name, string performer, double length)


	הפעולה המחזירה אורך של השיר.                   


	Double GetLength()


	הפעולה הקובעת את אורך של השיר.                   


	Void SetLength(double length)



	הפעולה המחזירה מחרוזת שמתארת את השיר.


	String ToString()


 כתוב את המחלקהSong .
2) כתוב פעולה פנימית, המקצרת  אורך של השיר הנוכחי ב-10% אם הוא יותר ארוך מ-20 דקות. 

3) כתוב פעולה חיצונית אשר מקבלת מערך של 30 שירים, המגדילה אורך של השיר הקטן ביותר ב-10% ,ומדפיסה תיאור כל שירים לאחר השינוי.
2. כל עבודה במערכת ממוחשבת מבוססת על עבודה עם קבצים. המאפיינים של הקובץ הם:
· תכונות: שם הקובץ (מחרוזת), גודל הקובץ (מס' ממשי).
· פעולות: בניית הקובץ, החזרת התכונות, שינוי שם הקובץ, החזרת המחרוזת שמתארת את הקובץ.
1) כתוב מחלקה עבור טיפוס נתונים "קובץ" בהתאם לתיאור הנתון.
2) רשום פעולה פנימית אשר מקבלת קובץ K ומחזירה TRUE אם הוא יותר גדול מהקובץ הנוכחי ו- FALSE  אחרת.
ג) כתוב פעולה חיצונית המקבלת מערך של  1000 קבצים אשר מחשבת ומדפיסה גודל זיכרון משותף של כל הקבצים, משנה שם של הקובץ הכי גדול לשם "New_File"  ומדפיסה תיאור מערך הקבצים לאחר השינוי .
3. טיפוס נתונים "מוט" מכיל טבעות 100 לכל היותר המונחים מזו על גבי זו, גודלן וצבע שונה. מידע על כל טבעת כולל סוג 

('B' עבור טבעת גדולה או 'S' עבור טבעת קטנה) וצבע ("RED" , "BLACK"  וכו').

     א) כתוב מחלקה RING עבור עצם "טבעת", שכוללת פעולה בונה טבעת ופעולות שמחזירות את התכונות ותיאור טבעת.
ב) כתוב מחלקה  STORE עבור עצם "מוט" שכוללת פעולה בונה מוט ריק  ופעולות פנימיות הבאות: הוספת טבעת 

למוט,  הוצאה והחזר טבעת ממוט,  הדפסת מוט, בדיקה האם מוט ריק.

3) כתוב פעולה חיצונית ARRANGE שמקבלת מוט ועליו טבעות ומחזירה  את המוט המסודר כך, שטבעות הגדולות 
יהיו בתחתיתו וטבעות הקטנות מעליהן וגם מדפיסה אותו  אחרי  השינוי.

4. טיפוס נתונים "בניין" מכיל מידע על כל אחת מ- 80 דירות הבניין. מידע על כל דירה כולל את הנתונים הבאים:  שטח דירה,

 מס' אנשים שגרים בדירה, מס' ילדים מתחת לגיל 10, מס' אנשים מעל גיל 75.   

     א) כתוב מחלקה FLAT עבור עצם "דירה", שכוללת פעולה בונה ופעולות שמחזירות את כל הנתונים.
ב) כתוב מחלקה BUILDING עבור עצם "בנין" שכוללת פעולה בונה בניין ממערך חד-ממדי ופעולות פנימיות 
לביצוע משימות הבאות: החזר כמות הדירות שבהן שטח לאיש מעל 25 מ"מ, הדפסת מספרי הדיירות , שגרים 
בהן משפחות ללא ילדים בגיל מתחת לגיל 10 וללא זקנים בגיל מעל  75.
ג) כתוב את התכנית הראשית שקולטת פרטים על כל דירות למערך דירות, וקוראת את כל הפעולות שכתבת בסעיף ב) . 

5. א) נתונה פעולה רקורסיבית הבאה.
Static int f(int a, int b)

{



if (a==0) return 0;

          else  if (a % 10 == b) return 1 + f(a / 10, b);
                            else return f(a / 10, b);

}

בצע מעקב עבור הקריאה (252,2)f ורשום מה טענת היציאה של הפעולה.
ב) נתונה פעולה רקורסיבית הבאה.
static void p(int a, int i, int n)

 {

  if (n > 0)

  {

    Console.WriteLine(a);

    if (i % 2 == 1) p(a - 1, i + 1, n - 1);

               else p(a + 2, i + 1, n - 1);

  }

 }  
בצע מעקב עבור הקריאה  p(4,1,5)  וכתוב מה טענת היציאה של הפעולה.
ג) נתונה פעולה רקורסיבית הבאה.
Static bool w(int n1,int n2)

{

if (n1<10 && n2<10) 
    if (n1==n2) return true;  else return false;

else
    if (n1<10) return w(n1, n2/10);
        else

      if (n2<10) return w(n1/10, n2);
            else return w(n1/10, n2/10);

}   
עקוב לאחר הפעולה עבור זימון  w( 286,25)  ורשום מה טענת היציאה של הפעולה.
ד) נתונה פעולה רקורסיבית אשר מקבלת מערך ומקום של הנתון האחרון במערך ומחזירה מס' שלם.

Static int c(int [] a, int n)
{
if (n < 0) return 0; else

   if (a[n] % 10==7 || (a[n] / 10) % 10 == 7) return c(a,n-1) + 1;
                                         else return c(a,n-1);

}
עקוב לאחר הפעולה עבור מערך  310, 17 , 72,  42, 729  (סדר האיברים משמאל לימין) ו-   n = 4  וכתוב מה טענת היציאה של הפעולה.

בהצלחה !

